

奥运吉祥物设计者吴冠英设计,羊年贺岁金钞升值潜力可期

邮储首枚贺岁金钞下月上市

每逢新年时,生肖题材的贵金属理财产品便会“蜂拥而至”,我国独有的生肖情结也在此时显露无疑。而邮储银行也在羊年首次推出自有品牌金钞“邮储有福羊年贺岁金钞”,让人眼前一亮。

12月23日,三湘都市报记者在中国邮政储蓄银行湖南省分行了解到,这枚将采用双面金钞形式发行的“邮储有福羊年贺岁金钞”将于2015年1月5日与羊年生肖邮票同步上市发行,其中,标准版零售价每套990元,精装版每套1018元,珍藏版每套2098元。

大师设计与“福娃”系同门

“邮储有福羊年贺岁金钞”采用了黄金超薄双面压铸一体成型工艺,成色为Au999,重量为2克。在此次羊年贺岁金钞的设计稿上,记者看到,除了每枚金钞都会对应的唯一编码、内藏“羊”字的防伪纹样以及以十二生肖大团圆和福禄万代纹饰外,最引人注意的莫过于金钞上的主图“羊年生肖”和一旁“邮储有福”四字。

此次羊年金钞的主图生肖羊的卡通形象与《乙未年》生肖邮票绵羊造型相同,设计者为我国著名设计家、北京奥运会吉祥物设计者之一、《乙未年》邮票设计者吴冠英。

在吴冠英设计的绵羊造型中,羊角以缠枝花草纹样为装饰,象征福气延绵不绝,长长久久。羊身上为牡丹、莲花等传统中国人喜闻乐见的花卉,寓意四季平安、富贵有余;花边伴以祥云、水波纹等吉祥纹饰,水动则财来,水和云以流动的形象,使整个画面动静结合。羊身上的三层牡丹花,代表生肖邮票发行到了第三轮,两边有12个卷毛,象征《乙未年》正好是第12枚。



邮储首枚贺岁金钞将上市,引起市民关注。

名家篆刻 栩栩如生更有艺术感

1980年猴年生肖邮票推出之时,邮票上毛发逼真的小猴引来不少惊叹,印刷母本的雕工之高让人赞叹。记者了解到,此次羊年金钞的雕版设计,与这枚猴年邮票系同一人,为中国著名邮票雕刻家、1980年“猴”票雕刻者姜伟杰。他同时也是欧洲唯一特聘的中国雕刻家。

一流的雕版设计也同时确保了可爱的卡通绵羊以及大师级别的毛笔字能够最原

汁原味地在正式出版发行、发售的羊年金钞上呈现出来。据悉,姜伟杰在1980年做的猴票面值从8分一路涨至如今的168万,升值潜力可见一斑。

就在这只形态可掬的绵羊旁边,“邮储有福”四个毛笔字也是来头不小。它们是由国学大师、书画巨匠范曾亲笔书写的。此前,范曾的书画作品《诗能下酒》等均曾创下书画拍卖纪录。

羊年金钞此次首轮发行,限量推出5000套珍藏票,

5万套精装版和4万套标准版,将优先面向中国邮政储蓄银行的白金级、金卡级以及储户出售。需要特别提醒的是,此次出版发行的金钞属于黄金收藏钞,不属于金条、金砖类的投资金,与国际金价并无过多关联。

首次自有品牌金钞 与同年生肖邮票同步发行

据介绍,此次发行的“邮储有福羊年贺岁金钞”是由中国邮政储蓄银行与中钞长城贵金属有限公司合作发行,中钞长城贵金属有限公司将负责产品的设计、研发、生产加工、物流配送、营销支持、售后服务等。

该公司为第五套人民币的印制单位,是中国人民银行总行定点合作单位,黄金白银国家标准制定者,同时也是上海黄金交易所理事单位,伦敦贵金属市场协会中国唯一国际成员。

此次羊年金钞,是中国邮政储蓄银行第一次推出自有品牌金钞,兼具邮政文化和银行属性的生肖贺岁产品,也是首次与生肖邮票同主题、同画面、同步上市发行的产品。不少业内人士认为,“邮储金钞”发行于三轮生肖邮票发行完毕之际,标志着中国邮政全新开辟的一大重要收藏品类的诞生。

■记者 朱蓉 通讯员 晏鄂龙



进步 与您同步

单身汉、新婚族 年末理财有差异

理财规划

网址: cj.voc.com.cn
热线: 0731-84329965

由于股市复苏迹象明显,最令人困扰的问题是楼市价格何去何从。理财专业人士认为:目前楼市走向暂属“中性”,买还是不买,应根据自身的实际承受能力与需求来做决定。此外,理财生活不可偏废,年末“冲业绩”的基金与短线银行理财产品,都能更加有效地盘活资产。

■记者 梁兴 通讯员 钟欣

【案例】

两口之家

该不该了结理财产品来买房?

长沙新婚夫妇小张和小梁均在事业单位工作,两人年薪约12万元。目前手里有如下流动资产:8万元市值股票(少量被套),5万元银行理财产品(12月底到期),2万元现金,5万元混合型基金(盈利约11%)。年末将至,两人在考虑:该如何整理理财产品?是否该全部取出首付买房。

单身之家

买房时机是否合适?

长沙市民邓先生,是长沙某大型民营企业的中层管理者,年薪12万元。现有流动资产30万元,其中有银行理财产品10万元,股票10万元,现金5万元,定期存款10万元。邓先生也在考虑买房,但不知时机是否合适,目前如何理财更划算?



【理财分析】

两个家庭投资适合进取为主

年末属于理财整理季节,建议市民对未来1年的理财做一个初步规划,是否该买理财产品,应重点考虑产品的中线走势。产品与产品之间又有所区别,比如黄金侧重考虑其长线表现,股票则侧重于考虑其未来2~3个月的表现。

对于房产价格,未来走势暂时可判断为“中性”,尚没有出现明朗的信号,预计未来半年的房价大幅度下跌的可能性几乎不存在。在此情况下,可以淡化市场形势的影响,由现有的家庭需求与购房能力来决定是否买房。

股票市场点位较低,震荡走高应是中线方向,短线方面反复较大,也可以忽略。

建议年轻普通家庭配置或保留一定比例的资产在股票领域,应能在明年春节之后取得较好的收益。

两家都没有配置黄金,但黄金是家庭理财不可或缺的组成部分。适逢金价弱市,预计将在今年年底至明年上半年创出新高,值得年轻投资者关注与逢低配置。

两个家庭成员身体健康、职业稳定,适逢一个经济回暖、股市成交活跃的年末,都比较适合采用进取为主、稳健为辅的操作策略来进行理财。在产品配置上,抛开买房问题,邓先生家的现金过多,应加配稳健理财产品,增加基金投入;而张小姐家的配置基本均衡,进取部分偏高,可有所减少。

两口之家:适合多积累

张小姐目前的流动资产只有20万元,购买长沙市区的房产显得捉襟见肘,而且夫妻俩较年轻,倾向性建议多做积累后再买房。但如果遇到年末楼盘促销打折,邂逅了“性价比”非常高的公寓,也可以考虑介入。

在不买房的情况下,张小姐家目前的理财相对均衡。两个小缺点需要调整:一是进取型理财产品的占比稍重,可减少,增加银行理财产品,年末至明年年初,流动性较紧,银行理财产品一般具有较好的收益。

单身一族:可买房

邓先生还没有结婚,“有房有车”的单身汉显然在择偶方面更具有优势,而且邓先生目前的流动资产已经超过了30万元,具有长沙市购房的能力。倾向性建议邓先生买房,但并不一定急在一时。未来2~3个月时间里,依然有很多楼盘做促销,可以择机入市。

在买房之前,邓先生需要对所有流动资产做一个较妥善的处理:其中的银行理财产品部分到期后,可以转买1个月期限的短线理财产品;股票部分需要“减持”,腾出的部分可以买成短线银行理财产品;现金部分可以购买适

量的混合型基金,年末选择投资灵活而风格稳健的品种,从年末基金“搏业绩”的行情中分得一杯羹。

除此之外,还可购买实物黄金,逢低买入,充当家庭保值部分,即使买房,建议不动用黄金部分。定期存款到期后建议暂时买成货币基金。



本期点评:中行长沙左家塘支行理财经理 王捷